ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Магнитоговский

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

Nº 22 [7532] Газета выходит с 5 мая 1935 года СУББОТА, 21 февраля 1987 года Цена 2 коп.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЗАКОНА О ПРЕДПРИЯТИИ

BAKOH, IIO KOTOPOMY жить и работаті

ли бы не вышел проект этого закона, мы попросту назначили бы старшего мастера. Ни о каких выборах речь даже не зашла бы, -закончил рассказ секретарь партбюро первого мартеновского цеха В. И. Петровчан. Настало время идти в красный уголок, где с минуты на минуту должно начаться сменно-встречное собрание коллектива четвертой бригады, посвященное обсуждению проекта Закона СССР о государственном предприятии (объединении).

посвящается Этой теме подряд собрание второе бригады. Будет еще три. Такая «растянутость» объясняется желанием в без спешки вчитаться в текст проекта, вдуматься в него, соотнести букву будущего закона с действительным положени-Во всяком ем дел в цехе. случае, такова была задум-

Но на деле цель можно считать достигнутой наполовину. В этот день бригада обсуждала второй раздел — об управлении предприятием и самоуправлении трудового коллектива. Один из ведущих собрание, сталевар 29-й печи А. П. Буканев, читает статьи раздела. Поначалу его внимательно слушают, но постепенно интерес собравшихся ослабевает. И вот слышны уже в зале покашливания, а робкий шепоток постепенно крепнет, перерастает в негромкий, но ровный гул. Чувствуется, что людям становится скучновато, что дапродолжают леко не все вслушиваться в и без того непростой текст. Налицо издержки монотонного чтения, чтения без выбора самого главного, может быть, самого спорного в проекте.

Но вот газета отложена в горону. И тут же голос из зала:

- Такие вещи нужно понастоящему прорабатывать. Получается, кто услышал, а кто и мимо пропустил, -С. И. Кадошников, сталевар 26-й печи, поднимается с места. — По каждому пункту нужно разбирать, чтобы потом, когда закон вступит в силу, неясностей не было. Тут каждая запятая важна. Не всегда в одиночку можно понять, чем может тот или иной пункт обернуться на практике. Это в целом. А в частности хочу сказать о седьмой статье. «Совет трудового коллектива предприятия» — так она озаглавлена. Если применять ее к нам, то вот что получается. Есть у нас советы в бригаде. На каждом блоке печей — свой. А вот толкового созета всей бригады пока нет. Между тем полномочный, представительный совет мнонего, кстати, нужно было проводить и кандидатуру нового старшего мастера разливки.

Человека, о котором шла речь, можно смело назвать героем дня. Вот он сидит в первом ряду — Николай Самарев, старший мастер разливки со стажем работы в одну смену. Спокойный, выдержанный, уверенный в своих силах. А ведь ему лишь тридцать с маленьким хвостиком. Это о нем рассказывал секретарь партбюро перед началом собрания.

Разливочный пролет стал явным тормозом явным тормозом в работе четвертой бригады. Когда по болезни оставил пост руководителя И. Ф. Щербаков, исполнение обязанностей старшего мастера возложи-ли на А. Ф. Борнсова. Гра-мотный инженер, работоспособный до самоотдачи, он хорошо справлялся с ролью мастера. А вот «старшого» не потянул. Не хватило ему организаторских данных для большого участка.

И тогда начальник разливки В. А. Куринын, вооружившись проектом обсуждаемого закона, предложил избрать нового старшего мастера. И чгобы выбрала его не администрация, не традиционные представители общественных организаций и даже не мастера, а сами рабочие. Собрал он самых опытных, самых толковых, тех, кто и производство знает отлично, и в ЛЮДЯХ научился разбираться. Объявил, в чем проблема. Недолго посовещавшись, рабочие назвали своего кандидата: Николай Самарев. Удивился начальник разливки, удивилось, узнав о выборе рабочих, руковод-ство бригадой и цехом. И было отчего: Николай оказался для них «темной ло шадкой», он лишь несколько раз подменял мастера разливки, а в роли старшего мастера не выступал никогда. А рабочие отстаивали свое мнение, убеждали: когда Самарев подменял мастера, у него всегда был полнейший порядок в хозяйстве.

Есть еще одна закавыка: образование у Николая самое что ни на есть среднее. Вытянет ли «школяр» там, где и инженер не мог справиться? А рабочие твердят свое: мол, вытянет, справится. Нам не с дипломом работать, а с человеком. Мы уверены в нем. Напоследок ветераны заявили: вот увидите, когда мы на пенсию уйдем, молодежь не будет на нас в обиде, что плохого руководителя им оставили.

(Окончание на 2-й стр.)

Читайте в номере:

- Портреты воинов-металлургов: партизан Ф. Б. Васильев разведчик А. И. Панов радист А. П. Гаращенко
- Сталеплавильщики обсуждают проект Закона о го-сударственном предприятии
- Спортивные события
- Информация

На комбинате вступили в действие условия социалистического соревнования коллективов ММК, заиятых на строительстве кислородно-конвертерного цеха и стана 2000. В нем участвуют коллективы копрового цеха № 2, автотранспортного цеха, управления капитального строительства и управления по производству и поставкам продукции. Для поощрения победителей выделяются ежемесячные денежные премии: лучшей бригаде АТЦ или копрового цеха — 50 рублей, лучшему отделу или бюро — 40 рублей. Для передовых машинистов экскаватора и водителей БелАЗов предусмотрена отдельная премия в размере 20 рублей.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

В соперничестве бригад и ных с другими условиях оботделов (бюро) победители не были названы: ни один из коллективов не выполнил в полном объеме условия соревнования.

комбината показали в рав- ничества за январь.

разцы настоящего, самоотверженного труда. них машинист экскаватора В. А. Грачев и водитель БелАЗа В. И. Глебов. Они и Но отдельные работники стали победителями сопер-



MOM город, MOM ЗАВОД ROM СУДЬБА

Начальник отдела технического контроля комбината Федор Борисович Васильев прошел большую жизненную школу испытания на зрелость. За два года до начала войны четырнадцатилетним мальчишкой остался он в большой деревенской семье за кормильца. Семнадцатилетним — воевал в партизанском отряде. В Магнитке Федор Борисович с 1950 года. Закончил вечернюю школу, на отлично защитил диплом инженера-металлурга. В третьем листопрокатном про-шел путь от вальцовщика до начальника цеха. Потом направили воз-главлять отдел технического контроля. Ратные подвиги Федора Борисовича отмечены орденом Отечественной войны второй степени, многими медалями, среди которых «За отвагу», «За боевые заслуги», «Партизану Отечественной войны». К боевым добавилась награда за мирный труд — орден Трудового Красного Знамени. Ф. Б. Васильев — лауреат Государственной премии СССР.

23 февраля— День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Советские Вооруженные Силы — первая в истории человечества армия нового социалистического типа. Созданные В. И. Лениным, Коммунистической партией 69 лет тому назад, они бессменно находятся на боевом посту, зорко берегут мирный созидательный труд советского народа, неприкосновенность священных рубежей

социалистического Отечества. Решающим источником

боевой мощи Советских Вооруженных Сил, определяю-

щим фактором их всемирно-исторических побед является руководство Коммунистической партии. В лихую го-

дину военных испытаний Советские Вооруженные Силы

сражались с врагом мужественно и беззаветно, громили его до решительной и полной победы. В огне гражданской войны молодая Красная Армия отстояла великие

завоевания Октября. В ожесточенных сражениях Вели-

кой Отечественной войны армия Страны Советов одержала всемирно-историческую победу над ударными силами мирового империализма, спасла свою Родину и

весь мир от фашистского порабощения. После победы над фашизмом Советские Вооруженные Силы обеспечи-

вают мир своему народу и вместе с братскими армиями

да советский народ с огромным подъемом развернул на-

пряженную борьбу за претворение в жизнь решений XXVII съезда КПСС, во имя мирной жизни и труда,

партия всемерно укрепляет Вооруженные Силы, под-

держивает их на уровне, исключающем стратегическое превосходство сил империализма. Необходимость высо-

кой боевой готовности Советских Вооруженных Сил об-

условлена милитаристской, агрессивной политикой импе-

риализма, его устремлениями нарушить военно-стратегическое равновесие между странами Варшавского Договора и государствами НАТО, угрозой ввергнуть человечество в пучину ядерной войны. Советская Армия и Во-

енно-Морской Флот располагают современным вооружением и военной техникой, имеют хорошо обученный, беззаветно преданный своему народу личный состав, кото-

рый достойно выполняет свой патриотический и интерна-

сыновей — защитников Родины, и спокойно трудятся

над претворением в жизнь планов, начертанных Комму-

нистической партией. С глубоким уважением и светлой

циональный долг. Советские люди надеются

надеждой обращают к ним взоры все народы, щиеся за мир, свободу и социальный прогресс.

безопасность всего социалистического содружества. В период крутого поворота в жизни нашего общества, ког-

Поистине верно сказано: «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд». Сказано про таких, как Ф. Б. Васильев и тысячи его сверстников. Их отрочество и юность - это грозное зарево войны, а пора возмужания — учеба и одновременно работа по производству мирного металла.

Молодежь учится у поколения таких людей преданности и настой-чивости, энергии и жизнелюбню. Их пример тем более заразителен, что они на своих плечах вынесли эпоху, своими поступками формировали ее героический облик.

Уходят в историю годы. Но память о молодости, опаленной суровым огнем войны, никогда не померкнет. Закалка, полученная в юности, помогает человеку твердо шагать по дороге жизни.

«Проверка смертью шла четыре Проверка жизнью длится много лет».
Марк Максимов,

ним в поле. Трактор легко тащил три плуга. Бегали за диковинной маши-

ЗРЕЛОСТЬ ИСПЫТАНИЕ

1. Застилали тучи отчий край.

Родина... Отчий дом. Детство, стремительное, как росчерк молнии. Кому из пожилых людей не снятся или не вспоминаются порой эти ранние, радостные всходы человеческих судеб. В памяти Васильева, словно в стоп-

кадре, застыл его отчий край в далекой белорусской деревеньке Соколовка. Тихо несет свои воды речка Лобчанка. К левому, отлогому ее берегу вплотную подходят деревенские огороды. На крутом правобережье выстроился густой и рослый лес. Кое-где сосны и ели, словно не удержавшись на крутояре, сбегают к самой воде. В Соколовке — восемьдесят дворов. Дома бревенчатые, крытые соломой.

В одном из таких домов родился и вырос Федор Васильев. В семье детей было пятеро, он — старший. Отец работал лесником, мать - на колхозной ниве. Что осело в памяти Федора с той поры? Когда учился в первом классе, в деревню пришел первый трактор. Всей школой ринулись за

лению не было предела: гляди, гляди,

без лошади, а пашет.

Речка Лобчанка была для людей кормилицей. Каждый прибрежный кустик, каждую воронку-водоворот хорошо помнил Федор. Ловил пескарей, раков, а когда подваливало счастье, степенно шагал домой с килограммовым соменком-усачем на кукане. Раками торговал в райцентре по копейке за штуку. Книжки и тетрадки к осени покупал на свои деньги.

Последние три года семилетки Федор заканчивал в Езерах, в шести Каждый километрах от Соколовки. день пешком — туда и обратно. От снега до снега — босиком, зимой в лаптях. Однажды, пока шли школьные занятия, выпал снег. Вот и пришлось бежать босиком домой.

В семье Васильевых отец всегда горой стоял за учебу детей, но часто повторял: «С науки хлеба не есть». Поэтому старший сын с первого до последнего дня школьных каникул работал в колхозе. Окучивал бульбу, сгребал сено, возил снопы, водил в ночное лошадей.

В тридцать девятом собрался Федор поступать в Полоцкий лесной техникум. Уже извещение получил, что как отличник принят без экзаменов. Но тут тяжело заболел отец, а вскоре его не стало. Перед смертью он сказал матери:

Корову продай, а Федю лесному делу выучи.

 Собрались мы после отцовских похорон, — вспоминает Федор Борисович, — столпились вокруг матери - мал мала меньше. Она обняла меня, плачет и причитает: «Сыночек ты мой дорогой, кормилец наш единственный». Я тоже плачу, и сердце мое на части разрывается. Утром заявил матери, что никуда от семьи не поеду, буду работать. Мать нахмурилась и тихо сказала: «Завещание отца, сынок, надо выполнять». Уехал в Полоцк без копейки в кармане. Жил в общежитии, получал стипендию. Подрабатывал на разгрузке дров и других грузов на железной дороге. Было мне четырнадцать лет. В техникуме дела шли хорошо. Избрали председателем оборонного общества, редактором стенной газеты. Первый курс закончил на «отлично». Приехал домой на каникулы. Расстроился вконец. Забор повалился, крыша наполовину раскрыта. Пришлось подклю-

(Окончание на 3-й стр.)